

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO VI.—NÚM. 1.736

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 3 de Enero de 1898

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

IMPORTANTE PARA EL PÚBLICO

Estos conocidos almacenistas tienen establecida una sección de ventas al detall, donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón a precios sumamente baratos.

Como final de temporada, con rebajas importantes de sus precios corrientes, realizan entre varios artículos:

Franelas lana, gusto inglés, novedad para trajes de señora a dos reales metro.

Capas redondas desde 20 pesetas en adelante.

Mantas de lana rosas camaras y grandisimas, desde 32 a 58 reales.

Juegos mantelería adamascada, seis cubiertos, en una elegante caja, a cinco pesetas cada uno.

A realizar importantes partidas de artículos blancos llamados:

Necesarias piezas de 20 metros a 5 pesetas pieza

Creas C > 20 > 7'50 > >

Gran duquesa > 20 > 10 > >

Trompetas > 20 > 12'50 > >

Horas de despacho, de ocho mañana a nueve noche

VENTAS SOLO AL CONTADO

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

GRABADO EN TODOS LOS NÚMEROS

DORMITORIOS COMEDORES ESPEJOS ESTRADOS SILLAS CAMAS LAVABOS SILLONES PEDESTALES APARADORES

Edición de la mañana

Una interview con "Badila"

El popular picador José Bayard, Badila, llegó ayer a esta capital procedente de Valencia, en cuya plaza, rejoneó dos novillos en el festival taurino que a beneficio de los damnificados en las últimas inundaciones allí se verificó segun dimos oportuna cuenta.

Vino satisfecho del público valenciano, que le ha dispensado el mismo de la acogida que le ha dispensado el público valenciano.

El festival taurino resultó verdaderamente hermoso y no lo olvidarán nunca aquellos que en él tomaron parte.

Nos enseñó Badila el magnífico diploma que le fué entregado por la junta organizadora de la fiesta y que resulta una acabada obra de arte propia de los pintores valencianos. Badila lo conserva con mucha estimación.

Nos ha dicho que el total de lo recaudado es el mismo que nos telegrafiaron y que cuando Badila salió de Valencia aun no se habían repartido dichos fondos.

En medio de todo esto nos comunicó una nota desagradable: la miseria en los pueblos de la vega valenciana no puede ser mas espantosa y todo cuanto se haga para socorrerlos sería poco.

El sultán y los rebeldes

Un colega de Tanger publica la siguiente carta de su corresponsal en el campamento del emperador marroquí.

Entre las originalidades que se advierten en este campamento, ninguna que llame tanto la atención como el cautiverio a que la mandado someter el sultán a 150 muchachos, de 13 años el mayor, presos durante el curso de la guerra, sin duda con el objeto de quitar para el día de mañana brazos a la insurrección.

Estos pobrecitos, encerrados por parejas como las caballerías de los carruajes, sufren todas las penalidades que se reservan a los asesinos. Condenados a misérrima comida, se les ve gemir en el campamento, en sus caritas macilentas y su expresión fuereamente triste, suspirando por el adar, por la madre y la familia, sin saber que les aguardan largos días de angustias en las prisiones de Muley Abd-El Azis.

Ba-Ahmed ha estado enfermo. Hoy ya se encuentra mejor, y el estado general de su salud le permite emplear sus actividades en el manejo de los asuntos públicos de esta capital amulante, adonde llegan de todos sitios en demanda de reclamaciones y otras cuestiones distintas.

Ayer regresó parte del ejército de una excursión que fué gloriosa para sus armas. Dirigióse a Asnach (distrito de Chauia) con el fin de bautir cuatro kábilas opuestas a la sumisión del rey. Cogió como 1.500 prisioneros, a mas del botín, que no ha sido escaso. Muley el Amin tuvo parte muy activa en esta jornada, pues contribuyó con la flor de sus tropas al éxito de las batallas.

ha Isabel Lopez, que se dedica a la enseñanza gratuita de niñas pobres, se acordó que los señores Meneses, Sota y Duran, en forma acerca de la cuantía de dicha subvención, así como la forma en que ha de concedérsela. Quedó sobre la mesa el expediente relativo a la traslación de la 11.ª escuela municipal. Acordóse también nombrar una ponencia que estudie las modificaciones que han de introducirse en los nuevos presupuestos. La señora de Pareja continuaba anoche bastante grave, si bien dentro de la misma gravedad había experimentado algun alivio en su dolencia. La lista colocada en la casa veíase completamente llena de los nombres más distinguidos de la buena sociedad sevillana. Hacemos votos por el restablecimiento de la enferma. Con gran aparato y pompa en el exorno del templo, y asistiendo al mismo medio pueblo, ha celebrado en la Roda su primera misa el joven sacerdote don Leonardo del Real. Al subir al púlpito el presbítero don José González Alvarez, encargado de enaltecer las excelencias del sacerdocio, anunció a los fieles que Su Santidad el Papa León XIII se había dignado conceder indulgencia a todos los que en gracia de Dios asistieran a la misa nueva. Fue notorio el celebrante el señor don Manuel Guillen, el cual obsequió a los invitados al acto con un espléndido banquete, al que concurrieron gran número de personas de la Roda y de Estepa. Al destaparse el Champagne hubo varios brindis, siendo muy notable el pronunciado por el señor Pozo, que brindó por la paz de la Iglesia, por el Papa y por el novel sacerdote. El 19 de Mayo próximo se celebrará en la plaza de toros de la lista de San Fernando una corrida de seis bravos becerros de dos años. Lidjarán las cuadrillas de Francisco Moreno, Faquiro, Manuel Gassín, el Jercanillo, y Juan Lopez, el Flamenco. Procedente de Torre del Mar (Málaga) ha regresado a esta capital el catedrático de esta Universidad y exdiputado provincial don Antonio Collantes de Terán. En la segunda quincena del mes anterior han sido dados de alta en el Instituto de Higiene del doctor Murga los individuos que a continuación se expresan, despues de haberlos tenido durante seis días sometidos al tratamiento antirrábico. Rafael Marín Gonzalez, vecino de Chipiona; José L. Gutierrez Ramos, de Sanlúcar de Barrameda; Teresa Gonzalez Asencio, de Morón; José Hidalgo Ramos, de Benalcázar; María Lopez Jimenez, de Bujalance; Juan Jimenez Vargas, José Paredes Cruz y José Soller Perez, de Carmona. En la actualidad quedan en tratamiento Dolores Perez Martin, de Cartaya, y José Gonzalez Moy, de Sanlúcar de Barrameda. El diestro José García, el Algabeño, no ha aceptado el contrato que le ofrecía la empresa de la plaza de toros de Valencia para torear dos corridas en los días de feria en aquella capital. La comisión nombrada por la sociedad del Círculo de clases pasivas para que se encargara de la administración y dirección del indicado centro, en vista de que el presidente no quiso anteañoche permitirle la entrada en el local, ha dirigido escrito al señor gobernador para que dictamine lo que haya lugar. Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio) Telegramas nacionales Blanco y sus acompañantes Madrid 8, 6 t. (Urgente, recibido con grandísimo retraso.) Telegrafian al Herald desde Washington que circula en aquella capital el rumor de que cuando el general Blanco salga a operaciones le acompañará el consul yankee mister Lee. También se dice que irá con ellos un delegado de Estrada Palma para tener ocasión de celebrar una conferencia con Máximo Gomez. El paladín de Weyler Madrid 8, 7 n. El Nacional de esta noche defiende con energía el general Weyler diciendo que el exgobernador general de Cuba puede desafiarse y desafiarse a todos los que le ataquen. Está seguro—añade—de que los juicios de la opinión sensata han de venir a confirmar la corrección de su conducta. Gobernadores y encasillados Madrid 8, 9 n. No está terminada todavía la combinación de gobernadores de Filipinas. Tampoco se ha firmado el nombramiento de gobernador de la Coruña. Se nota gran animación entre los candidatos que se indican para el encasillado en las próximas elecciones. El gobierno de Puerto Rico Madrid 8, 9-15 n. Se ha aplazado la constitución del gobierno portorriqueño. No se nombrará ministerio hasta que sea un hecho la unión de todos los partidos en Puerto Rico. Las novelas laborantes Madrid 8, 9-30 n. Un cablegrama de Nueva York comunica que el gobierno norteamericano ha declarado ignorar que el consul yankee M. Lee se proponga acompañar al general Blanco en su excursión al departamento oriental. Se considera en Nueva York como un canard la noticia de que España piense pedir el auxilio de los yankees en Cuba. Este infundio lo ha hecho circular la junta filibustera. ¿Weyler arrestado? Madrid 8, 10 n. El Correo Español dice haber oído que se ha llamado con urgencia al general Weyler para que cumpla dos meses de arresto a que le ha condenado el capitán general de Madrid. Nada parece que confirme esta versión. Operación desmentida Madrid 8, 10-15 n. Ha circulado el rumor de que el gobierno iba a negociar una operación de crédito con la garantía de las minas de Almadén. El ministro de Hacienda acaba de desmentirlo en absoluto, diciendo que no hay otra operación aparte de la acordada en el Consejo de anoche. Tres noticias Madrid 8, 10-30 n. Se han circulado órdenes suspendiendo nuevamente la recepción en Palacio con motivo de la fiesta Reyes, que se había señalado para mañana. —Se encuentra muy mejorado de sus vómitos de sangre el hijo del ministro señor Gullón. —Se dice que el día 6 de Marzo serán las elecciones generales. Balance del Banco Madrid 8, 10-30 n. En el balance efectuado hoy en el Banco de España se han observado las siguientes alteraciones con relación a la semana anterior: Han aumentado: Los billetes, en 6.605.350 pesetas. Las cuentas corrientes, en 5.102.907. Ha disminuido la plata, en 119.709 pesetas. El oro no ha sufrido alteración de uno a otro balance. Noticias de barcos (SERVICIO DIRECTO) Ferrol 8, 10 40 n. Ha entrado en el puerto atlántico la Heina María Cristina. Se ha terminado de colocar el blindaje en el acorazado Cardenal Cisneros.—Lopique. El discurso de Silvela Badajoz 8, 10 45 n. En el correo de hoy envió las cuartillas taquigráficas del discurso del señor Silvela.—Valeriano Ordoñez. Tropas de Cuba Madrid 8, 10-50 n. Se ha dicho que el general Blanco ha telegrafiado al gobierno interesando que en lo sucesivo se descuenten el 11 por ciento a las clases que cobran por la caja de Ultramar. En los centros oficiales no han dado cuenta de este despacho. Otro cablegrama de Cuba dice que se han presentado varios voluntarios y alguna oficialidad para formar el regimiento de caballería que ha pedido el general Blanco. La expedición a Cuba Madrid 8, 11 n. Está oficialmente confirmado que en vez de cinco mil serán seis mil los soldados que embarcarán para Cuba en la próxima expedición. También se ha dicho oficialmente que el regimiento de caballería que se envía a Cuba se compondrá de 762 plazas. Medalla de la paz Madrid 8, 11-25 n. Con motivo de la terminación de la guerra de Filipinas se creará una medalla conmemorativa de la paz. Con ella será condecorado todo el ejército de Filipinas. Banquete a Silvela (SERVICIO DIRECTO) Badajoz 8, 12 n. En el teatro de Lopez de Ayala se ha celebrado esta noche el banquete en obsequio del señor Silvela. Han asistido doscientos comensales. Durante la comida ha reinado el mayor entusiasmo y fraternidad. Se han pronunciado muchos brindis, siendo los más importantes el del señor Silvela (don Eugenio); el del señor Osorio, que han hablado en nombre de la prensa de Badajoz, y el del señor Ranés, director de El Tiempo. Todos reflejaron ideas idénticas a la expresada anoche por el señor Silvela. El señor Silvela ha resumido brillantemente los brindis, dando cuenta de un telegrama de S. M. la reina recibido en contestación del que se le dirigió anoche del meeting. La lectura del telegrama regio es acogida con vivas aclamaciones y atronadores aplausos. Habla despues ratificando cuanto dijo anoche. Insiste en la necesidad imperiosa de acabar con la influencia personal en todos los partidos. Dice que en toda agrupación política se encuentra que la primera materia constituida por el pueblo es buena y en cambio son malas las cabezas. Advierte que es poca toda prevención contra la perjudicial influencia de las jefaturas personales. Ruego a todos los que aquí están—añade el señor Silvela—que coadyuven a la obra que he venido a realizar. Mi brindis es para la unión y la concordia y para el moral espíritu de transacción. Me despido con pena de este pueblo de Badajoz, que tantas atenciones ha tenido para mí. Termina brindando por el rey, la reina y el ejército, que son vitoreados con entusiasmo. Todos los comensales acompañan despues al señor Silvela hasta la casa donde se hospeda.—Valerio. Importantes presentaciones confirmadas (URGENTE) Madrid 9, 12-10 madrugada. Un telegrama oficial de la Habana confirma la presentación del titulado teniente coronel Sotos, segundo de la partida del cabecilla Robau. Con él se han presentado tambien un capitán, dos tenientes y 25 individuos. Edición de la noche Tres conclusiones Nuestro activo corresponsal en Badajoz, don Valeriano Ordoñez, nos ha remitido las cuartillas del discurso pronunciado en aquella capital por el señor Silvela y que han llegado a nuestro poder por el correo de hoy. No lo publicamos porque es extensísimo y nada nuevo añade al completo extracto que dimos por telégrafo. Por tanto, queda el discurso íntegro en esta redacción, donde puede leerlo quien le plazca. Solo si hemos de recoger tres conclusiones, una respecto al problema cubano; sobre la cuestión religiosa la otra, y referente la última a nuestro concierto con las demás naciones, llevándonos a ello la importancia de los asuntos y la seguridad de que podemos adelantar esta información. «...Ha venido al poder—dice el discurso— el partido liberal principalmente impulsado por la necesidad de resolver la pavorosa cuestión de nuestra guerra en América, y ha iniciado la reforma más trascendental que hace quizás siglos se ha presentado en nuestra historia, convirtiendo en lazo federativo el lazo nacional que nos unía con las provincias americanas, y creando Estados verdaderamente, que son confederados con nuestra monarquía y con nuestra nación. Los resultados de tan capital reforma no pueden menos de reclamar de todos los patriotas españoles un momento de expectación y de calma. No es este instante de dirigirlas aquellas reformas ágrías censuras ni siquiera de establecer sobre ellas negras y luctuosas previsiones. Nosotros no hemos ocultado el juicio que nos merecía, así como cobardía no exponer nuestra opinión francamente contraria, esperando beneficiarnos del resultado para formular el juicio. Creímos y creemos que cumplimos con nuestro deber exponiendo leal y sinceramente nuestra opinión contraria, para si acertáramos recoger de nuestra previsión el fruto en el concepto de la opinión, a que teníamos derecho, y si, como sinceramente rogamos y pedimos a Dios, nos equivocáramos, que recogiera tambien el partido liberal sin regateo y con amplitud el fruto de su acierto y de su fortuna. «...Aspiramos a que en la instrucción pública y en la vida toda del Estado, sea una verdad práctica, positiva y eficaz que la religión católica es la religión del Estado español, que no es un Estado ateo ni indiferente en la cuestión religiosa, ni en la fe de nuestros mayores, sino que es un Estado que dentro de las necesidades de la vida moderna y con la transacción que con la libertad religiosa se hizo la Constitución de la monarquía española, sigue manteniendo el sentimiento que ha sido base e inspiración de nuestra nacionalidad y que ha de serlo constantemente mientras la lengua española se pronuncie en todas las partes del mundo y la cruz de Cristo se salude en todas las playas del Océano. «...Nosotros entendemos que la situación de España no es de aquellas que permiten una vida de aislamiento con los pueblos del mundo civilizado y que cuando cuestiones tan capitales para nuestra vida están agitando de una manera bien alarmante en el extremo Oriente, cuando otras se han de ventilar en las aguas del Mediterráneo y en el vecino continente africano, ya no podemos permanecer en un aislamiento que nos coloque en posición de indiferencia el día de la victoria de las grandes potencias. Notas extranjeras Verano original Los sabios exploradores Ch. Rabot, Conway y M. de Geer acaban de recorrer el archipiélago de Spitzberg, y segun el relato publicado en un periódico científico, nada tendría de extraño que este hasta hace poco inaccesible punto de la región polar fuese escogido por los snobs para sus excursiones veraniegas. El archipiélago de Spitzberg tiene hoy comunicación directa con Europa por medio de una línea de vapores que funciona con toda regularidad durante los meses de Julio y Agosto, teniendo como punto de partida Hammerfest (Noruega), y pasando por la isla de los Osos, doblan el cat o Sud (Spitzberg), llegando a Advent-Bay en el Isjord, despues de dos días y medio de navegación próximamente. Advent Bay es la población más importante de Spitzberg. Hay en ella un hotel con 40 ó 50 habitaciones, un buen cocinero, criados europeos y barcos de vela para realizar todo género de excursiones. Los turistas encuentran allí vapores que les conducen a la isla de los Daneses, desde donde partió el aeronauta André. El gobierno noruego acaba de establecer un servicio de correos, y en la actualidad se publica un periódico francés, inglés, alemán y noruego. Compónese el archipiélago de Spitzberg de tres islas principales y gran número de otras muy pequeñas; la superficie total del archipiélago viene a ser la misma que tiene Irlanda. Numerosos picos ó spids, que no

Ya el cansancio se observa cada día mas distinto entre la gente de M'halla, y se dá por seguro que dentro de breves días saldrá para Marrakesh sin detenerse mas de lo necesario durante el camino. Los propósitos, por lo tanto, de continuar la vía de Fez, se han abandonado, pensándose hoy solamente en pasar el ayuno próximo del Ramadán al abrigo de los moros de Marrakesh, donde como campamento de invierno, habrá de pasar la corte la época de las lluvias, que ya arrecian bastante. Nada se habla por ahora de sucesos de política exterior. Diariamente se que todo está como una balsa de aceite. Tanto es así, que entre muchos magnates cunde como segura la creencia de que por ahora no hay embajadas, esas visitas que los indigenas consideran tan importunas, molestas y contrarias a su rutilaria marcha en los asuntos públicos.

Oposiciones a escuelas

Las calificaciones que hicieron en la sesión de ayer los tribunales de ambos sexos, son las siguientes:

En las de niños

Despues de haber declarado este tribunal excluido de las oposiciones al número 64, por no haber feghado ni firmado el ejercicio de Artimética, procedió a estudiar los escritos de los demás.

Núm. 65.—Don Pedro Carretero Molano, 178 puntos.

Núm. 66.—Don José Gonzalez Cozar, 112 ídem.

Núm. 67.—Don Juan Sanchez Jimenez, 149 ídem.

Núm. 68.—Don Francisco Luque Pachón, 147 ídem.

En las de niñas

Empezó a calificar el jurado por la número 37, doña María de la Consolación Morejón, a la cual concedió 140 puntos.

A la número 38, doña María Teresa Cano García, 31 ídem.

Y terminó con la número 39, doña Rosa Martínez, que mereció 316.

Mañana continuarán los ejercicios. Hoy, por ser día feriado, no se constituyeron los tribunales.

Teatro del Duque

Anoche se inauguró la segunda temporada en el coliseo de la plaza del Duque.

Representóse a primera hora Los trasnachadores, obra en la que obtuvo muchos aplausos al actor señor Ibarrola.

En la segunda sesión hizo su debut con la obra Carmela el primer actor señor Riquelme, que fué objeto de repetidas y justas ovaciones.

Se presentaron al público con la zarzuela El cabo primero, a tercera hora, la triple señora Lopez Piriz y el baritonó señor Martelo.

La señora Lopez Piri se conquistó por completo en esta obra las simpatías del público sevillano.

Arrancó ovaciones entusiastas en cada uno de los números, viéndose precisada a repetir el último (escrito en aire de malagueña), que dijo como a ninguna otra triple se le ha oído en Sevilla.

Vióse precisada a repetir el primer número, que cantó con mucho gusto.

El señor Martelo desempeñó su papel a satisfacción del público.

Terminó la función con el Chateau Margaux.

La segunda temporada empieza, por lo que se ve, bajo muy buenos auspicios, y por ello felicitamos a la empresa y a los actores.

Noticias locales

Con asistencia de los vocales señores Chiralt, Esquivias, La Sota, Duran, Perez Lopez, Espinosa, Lupiañez y Mateos celebró anoche sesión la comisión de Instrucción pública. Presidió el señor Meneses. Reconoció en principio la conveniencia de otorgar una subvención a la maestra do-

ha Isabel Lopez, que se dedica a la enseñanza gratuita de niñas pobres, se acordó que los señores Meneses, Sota y Duran, en forma acerca de la cuantía de dicha subvención, así como la forma en que ha de concedérsela. Quedó sobre la mesa el expediente relativo a la traslación de la 11.ª escuela municipal. Acordóse también nombrar una ponencia que estudie las modificaciones que han de introducirse en los nuevos presupuestos. La señora de Pareja continuaba anoche bastante grave, si bien dentro de la misma gravedad había experimentado algun alivio en su dolencia. La lista colocada en la casa veíase completamente llena de los nombres más distinguidos de la buena sociedad sevillana. Hacemos votos por el restablecimiento de la enferma. Con gran aparato y pompa en el exorno del templo, y asistiendo al mismo medio pueblo, ha celebrado en la Roda su primera misa el joven sacerdote don Leonardo del Real. Al subir al púlpito el presbítero don José González Alvarez, encargado de enaltecer las excelencias del sacerdocio, anunció a los fieles que Su Santidad el Papa León XIII se había dignado conceder indulgencia a todos los que en gracia de Dios asistieran a la misa nueva. Fue notorio el celebrante el señor don Manuel Guillen, el cual obsequió a los invitados al acto con un espléndido banquete, al que concurrieron gran número de personas de la Roda y de Estepa. Al destaparse el Champagne hubo varios brindis, siendo muy notable el pronunciado por el señor Pozo, que brindó por la paz de la Iglesia, por el Papa y por el novel sacerdote. El 19 de Mayo próximo se celebrará en la plaza de toros de la lista de San Fernando una corrida de seis bravos becerros de dos años. Lidjarán las cuadrillas de Francisco Moreno, Faquiro, Manuel Gassín, el Jercanillo, y Juan Lopez, el Flamenco. Procedente de Torre del Mar (Málaga) ha regresado a esta capital el catedrático de esta Universidad y exdiputado provincial don Antonio Collantes de Terán. En la segunda quincena del mes anterior han sido dados de alta en el Instituto de Higiene del doctor Murga los individuos que a continuación se expresan, despues de haberlos tenido durante seis días sometidos al tratamiento antirrábico. Rafael Marín Gonzalez, vecino de Chipiona; José L. Gutierrez Ramos, de Sanlúcar de Barrameda; Teresa Gonzalez Asencio, de Morón; José Hidalgo Ramos, de Benalcázar; María Lopez Jimenez, de Bujalance; Juan Jimenez Vargas, José Paredes Cruz y José Soller Perez, de Carmona. En la actualidad quedan en tratamiento Dolores Perez Martin, de Cartaya, y José Gonzalez Moy, de Sanlúcar de Barrameda. El diestro José García, el Algabeño, no ha aceptado el contrato que le ofrecía la empresa de la plaza de toros de Valencia para torear dos corridas en los días de feria en aquella capital. La comisión nombrada por la sociedad del Círculo de clases pasivas para que se encargara de la administración y dirección del indicado centro, en vista de que el presidente no quiso anteañoche permitirle la entrada en el local, ha dirigido escrito al señor gobernador para que dictamine lo que haya lugar. Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio) Telegramas nacionales Blanco y sus acompañantes Madrid 8, 6 t. (Urgente, recibido con grandísimo retraso.) Telegrafian al Herald desde Washington que circula en aquella capital el rumor de que cuando el general Blanco salga a operaciones le acompañará el consul yankee mister Lee. También se dice que irá con ellos un delegado de Estrada Palma para tener ocasión de celebrar una conferencia con Máximo Gomez. El paladín de Weyler Madrid 8, 7 n. El Nacional de esta noche defiende con energía el general Weyler diciendo que el exgobernador general de Cuba puede desafiarse y desafiarse a todos los que le ataquen. Está seguro—añade—de que los juicios de la opinión sensata han de venir a confirmar la corrección de su conducta. Gobernadores y encasillados Madrid 8, 9 n. No está terminada todavía la combinación de gobernadores de Filipinas. Tampoco se ha firmado el nombramiento de gobernador de la Coruña. Se nota gran animación entre los candidatos que se indican para el encasillado en las próximas elecciones. El gobierno de Puerto Rico Madrid 8, 9-15 n. Se ha aplazado la constitución del gobierno portorriqueño. No se nombrará ministerio hasta que sea un hecho la unión de todos los partidos en Puerto Rico. Las novelas laborantes Madrid 8, 9-30 n. Un cablegrama de Nueva York comunica que el gobierno norteamericano ha declarado ignorar que el consul yankee M. Lee se proponga acompañar al general Blanco en su excursión al departamento oriental. Se considera en Nueva York como un canard la noticia de que España piense pedir el auxilio de los yankees en Cuba. Este infundio lo ha hecho circular la junta filibustera. ¿Weyler arrestado? Madrid 8, 10 n. El Correo Español dice haber oído que se ha llamado con urgencia al general Weyler para que cumpla dos meses de arresto a que le ha condenado el capitán general de Madrid. Nada parece que confirme esta versión. Operación desmentida Madrid 8, 10-15 n. Ha circulado el rumor de que el gobierno iba a negociar una operación de crédito con la garantía de las minas de Almadén. El ministro de Hacienda acaba de desmentirlo en absoluto, diciendo que no hay otra operación aparte de la acordada en el Consejo de anoche. Tres noticias Madrid 8, 10-30 n. Se han circulado órdenes suspendiendo nuevamente la recepción en Palacio con motivo de la fiesta Reyes, que se había señalado para mañana. —Se encuentra muy mejorado de sus vómitos de sangre el hijo del ministro señor Gullón. —Se dice que el día 6 de Marzo serán las elecciones generales. Balance del Banco Madrid 8, 10-30 n. En el balance efectuado hoy en el Banco de España se han observado las siguientes alteraciones con relación a la semana anterior: Han aumentado: Los billetes, en 6.605.350 pesetas. Las cuentas corrientes, en 5.102.907. Ha disminuido la plata, en 119.709 pesetas. El oro no ha sufrido alteración de uno a otro balance. Noticias de barcos (SERVICIO DIRECTO) Ferrol 8, 10 40 n. Ha entrado en el puerto atlántico la Heina María Cristina. Se ha terminado de colocar el blindaje en el acorazado Cardenal Cisneros.—Lopique. El discurso de Silvela Badajoz 8, 10 45 n. En el correo de hoy envió las cuartillas taquigráficas del discurso del señor Silvela.—Valeriano Ordoñez. Tropas de Cuba Madrid 8, 10-50 n. Se ha dicho que el general Blanco ha telegrafiado al gobierno interesando que en lo sucesivo se descuenten el 11 por ciento a las clases que cobran por la caja de Ultramar. En los centros oficiales no han dado cuenta de este despacho. Otro cablegrama de Cuba dice que se han presentado varios voluntarios y alguna oficialidad para formar el regimiento de caballería que ha pedido el general Blanco. La expedición a Cuba Madrid 8, 11 n. Está oficialmente confirmado que en vez de cinco mil serán seis mil los soldados que embarcarán para Cuba en la próxima expedición. También se ha dicho oficialmente que el regimiento de caballería que se envía a Cuba se compondrá de 762 plazas. Medalla de la paz Madrid 8, 11-25 n. Con motivo de la terminación de la guerra de Filipinas se creará una medalla conmemorativa de la paz. Con ella será condecorado todo el ejército de Filipinas. Banquete a Silvela (SERVICIO DIRECTO) Badajoz 8, 12 n. En el teatro de Lopez de Ayala se ha celebrado esta noche el banquete en obsequio del señor Silvela. Han asistido doscientos comensales. Durante la comida ha reinado el mayor entusiasmo y fraternidad. Se han pronunciado muchos brindis, siendo los más importantes el del señor Silvela (don Eugenio); el del señor Osorio, que han hablado en nombre de la prensa de Badajoz, y el del señor Ranés, director de El Tiempo. Todos reflejaron ideas idénticas a la expresada anoche por el señor Silvela. El señor Silvela ha resumido brillantemente los brindis, dando cuenta de un telegrama de S. M. la reina recibido en contestación del que se le dirigió anoche del meeting. La lectura del telegrama regio es acogida con vivas aclamaciones y atronadores aplausos. Habla despues ratificando cuanto dijo anoche. Insiste en la necesidad imperiosa de acabar con la influencia personal en todos los partidos. Dice que en toda agrupación política se encuentra que la primera materia constituida por el pueblo es buena y en cambio son malas las cabezas. Advierte que es poca toda prevención contra la perjudicial influencia de las jefaturas personales. Ruego a todos los que aquí están—añade el señor Silvela—que coadyuven a la obra que he venido a realizar. Mi brindis es para la unión y la concordia y para el moral espíritu de transacción. Me despido con pena de este pueblo de Badajoz, que tantas atenciones ha tenido para mí. Termina brindando por el rey, la reina y el ejército, que son vitoreados con entusiasmo. Todos los comensales acompañan despues al señor Silvela hasta la casa donde se hospeda.—Valerio. Importantes presentaciones confirmadas (URGENTE) Madrid 9, 12-10 madrugada. Un telegrama oficial de la Habana confirma la presentación del titulado teniente coronel Sotos, segundo de la partida del cabecilla Robau. Con él se han presentado tambien un capitán, dos tenientes y 25 individuos. Edición de la noche Tres conclusiones Nuestro activo corresponsal en Badajoz, don Valeriano Ordoñez, nos ha remitido las cuartillas del discurso pronunciado en aquella capital por el señor Silvela y que han llegado a nuestro poder por el correo de hoy. No lo publicamos porque es extensísimo y nada nuevo añade al completo extracto que dimos por telégrafo. Por tanto, queda el discurso íntegro en esta redacción, donde puede leerlo quien le plazca. Solo si hemos de recoger tres conclusiones, una respecto al problema cubano; sobre la cuestión religiosa la otra, y referente la última a nuestro concierto con las demás naciones, llevándonos a ello la importancia de los asuntos y la seguridad de que podemos adelantar esta información. «...Ha venido al poder—dice el discurso— el partido liberal principalmente impulsado por la necesidad de resolver la pavorosa cuestión de nuestra guerra en América, y ha iniciado la reforma más trascendental que hace quizás siglos se ha presentado en nuestra historia, convirtiendo en lazo federativo el lazo nacional que nos unía con las provincias americanas, y creando Estados verdaderamente, que son confederados con nuestra monarquía y con nuestra nación. Los resultados de tan capital reforma no pueden menos de reclamar de todos los patriotas españoles un momento de expectación y de calma. No es este instante de dirigirlas aquellas reformas ágrías censuras ni siquiera de establecer sobre ellas negras y luctuosas previsiones. Nosotros no hemos ocultado el juicio que nos merecía, así como cobardía no exponer nuestra opinión francamente contraria, esperando beneficiarnos del resultado para formular el juicio. Creímos y creemos que cumplimos con nuestro deber exponiendo leal y sinceramente nuestra opinión contraria, para si acertáramos recoger de nuestra previsión el fruto en el concepto de la opinión, a que teníamos derecho, y si, como sinceramente rogamos y pedimos a Dios, nos equivocáramos, que recogiera tambien el partido liberal sin regateo y con amplitud el fruto de su acierto y de su fortuna. «...Aspiramos a que en la instrucción pública y en la vida toda del Estado, sea una verdad práctica, positiva y eficaz que la religión católica es la religión del Estado español, que no es un Estado ateo ni indiferente en la cuestión religiosa, ni en la fe de nuestros mayores, sino que es un Estado que dentro de las necesidades de la vida moderna y con la transacción que con la libertad religiosa se hizo la Constitución de la monarquía española, sigue manteniendo el sentimiento que ha sido base e inspiración de nuestra nacionalidad y que ha de serlo constantemente mientras la lengua española se pronuncie en todas las partes del mundo y la cruz de Cristo se salude en todas las playas del Océano. «...Nosotros entendemos que la situación de España no es de aquellas que permiten una vida de aislamiento con los pueblos del mundo civilizado y que cuando cuestiones tan capitales para nuestra vida están agitando de una manera bien alarmante en el extremo Oriente, cuando otras se han de ventilar en las aguas del Mediterráneo y en el vecino continente africano, ya no podemos permanecer en un aislamiento que nos coloque en posición de indiferencia el día de la victoria de las grandes potencias. Notas extranjeras Verano original Los sabios exploradores Ch. Rabot, Conway y M. de Geer acaban de recorrer el archipiélago de Spitzberg, y segun el relato publicado en un periódico científico, nada tendría de extraño que este hasta hace poco inaccesible punto de la región polar fuese escogido por los snobs para sus excursiones veraniegas. El archipiélago de Spitzberg tiene hoy comunicación directa con Europa por medio de una línea de vapores que funciona con toda regularidad durante los meses de Julio y Agosto, teniendo como punto de partida Hammerfest (Noruega), y pasando por la isla de los Osos, doblan el cat o Sud (Spitzberg), llegando a Advent-Bay en el Isjord, despues de dos días y medio de navegación próximamente. Advent Bay es la población más importante de Spitzberg. Hay en ella un hotel con 40 ó 50 habitaciones, un buen cocinero, criados europeos y barcos de vela para realizar todo género de excursiones. Los turistas encuentran allí vapores que les conducen a la isla de los Daneses, desde donde partió el aeronauta André. El gobierno noruego acaba de establecer un servicio de correos, y en la actualidad se publica un periódico francés, inglés, alemán y noruego. Compónese el archipiélago de Spitzberg de tres islas principales y gran número de otras muy pequeñas; la superficie total del archipiélago viene a ser la misma que tiene Irlanda. Numerosos picos ó spids, que no

ha Isabel Lopez, que se dedica a la enseñanza gratuita de niñas pobres, se acordó que los señores Meneses, Sota y Duran, en forma acerca de la cuantía de dicha subvención, así como la forma en que ha de concedérsela. Quedó sobre la mesa el expediente relativo a la traslación de la 11.ª escuela municipal. Acordóse también nombrar una ponencia que estudie las modificaciones que han de introducirse en los nuevos presupuestos. La señora de Pareja continuaba anoche bastante grave, si bien dentro de la misma gravedad había experimentado algun alivio en su dolencia. La lista colocada en la casa veíase completamente llena de los nombres más distinguidos de la buena sociedad sevillana. Hacemos votos por el restablecimiento de la enferma. Con gran aparato y pompa en el exorno del templo, y asistiendo al mismo medio pueblo, ha celebrado en la Roda su primera misa el joven sacerdote don Leonardo del Real. Al subir al púlpito el presbítero don José González Alvarez, encargado de enaltecer las excelencias del sacerdocio, anunció a los fieles que Su Santidad el Papa León XIII se había dignado conceder indulgencia a todos los que en gracia de Dios asistieran a la misa nueva. Fue notorio el celebrante el señor don Manuel Guillen, el cual obsequió a los invitados al acto con un espléndido banquete, al que concurrieron gran número de personas de la Roda y de Estepa. Al destaparse el Champagne hubo varios brindis, siendo muy notable el pronunciado por el señor Pozo, que brindó por la paz de la Iglesia, por el Papa y por el novel sacerdote. El 19 de Mayo próximo se celebrará en la plaza de toros de la lista de San Fernando una corrida de seis bravos becerros de dos años. Lidjarán las cuadrillas de Francisco Moreno, Faquiro, Manuel Gassín, el Jercanillo, y Juan Lopez, el Flamenco. Procedente de Torre del Mar (Málaga) ha regresado a esta capital el catedrático de esta Universidad y exdiputado provincial don Antonio Collantes de Terán. En la segunda quincena del mes anterior han sido dados de alta en el Instituto de Higiene del doctor Murga los individuos que a continuación se expresan, despues de haberlos tenido durante seis días sometidos al tratamiento antirrábico. Rafael Marín Gonzalez, vecino de Chipiona; José L. Gutierrez Ramos, de Sanlúcar de Barrameda; Teresa Gonzalez Asencio, de Morón; José Hidalgo Ramos, de Benalcázar; María Lopez Jimenez, de Bujalance; Juan Jimenez Vargas, José Paredes Cruz y José Soller Perez, de Carmona. En la actualidad quedan en tratamiento Dolores Perez Martin, de Cartaya, y José Gonzalez Moy, de Sanlúcar de Barrameda. El diestro José García, el Algabeño, no ha aceptado el contrato que le ofrecía la empresa de la plaza de toros de Valencia para torear dos corridas en los días de feria en aquella capital. La comisión nombrada por la sociedad del Círculo de clases pasivas para que se encargara de la administración y dirección del indicado centro, en vista de que el presidente no quiso anteañoche permitirle la entrada en el local, ha dirigido escrito al señor gobernador para que dictamine lo que haya lugar. Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio) Telegramas nacionales Blanco y sus acompañantes Madrid 8, 6 t. (Urgente, recibido con grandísimo retraso.) Telegrafian al Herald desde Washington que circula en aquella capital el rumor de que cuando el general Blanco salga a operaciones le acompañará el consul yankee mister Lee. También se dice que irá con ellos un delegado de Estrada Palma para tener ocasión de celebrar una conferencia con Máximo Gomez. El paladín de Weyler Madrid 8, 7 n. El Nacional de esta noche defiende con energía el general Weyler diciendo que el exgobernador general de Cuba puede desafiarse y desafiarse a todos los que le ataquen. Está seguro—añade—de que los juicios de la opinión sensata han de venir a confirmar la corrección de su conducta. Gobernadores y encasillados Madrid 8, 9 n. No está terminada todavía la combinación de gobernadores de Filipinas. Tampoco se ha firmado el nombramiento de gobernador de la Coruña. Se nota gran animación entre los candidatos que se indican para el encasillado en las próximas elecciones. El gobierno de Puerto Rico Madrid 8, 9-15 n. Se ha aplazado la constitución del gobierno portorriqueño. No se nombrará ministerio hasta que sea un hecho la unión de todos los partidos en Puerto Rico. Las novelas laborantes Madrid 8, 9-30 n. Un cablegrama de

miden menos de dos mil pies de altura, dominan una extensa llanura de hielo; desde el 20 de Abril hasta el 22 de Agosto el sol se mantiene constantemente sobre el horizonte en Spitzberg.

Abundan allí el oso blanco, el renjifero, la raposa, la foca y muchas aves y peces; entre estos últimos figuran la marsipala blanca y el salmón. Entre los minerales se encuentran el granate, el grafito, la galena el hierro, el marmol y la hulla. Hay en Spitzberg unas 120 especies de plantas floríferas, 28 especies de pájaros y otras tantas de insectos.

Nada tendrá, pues, de extraño que dentro de poco los aficionados a emociones que van a comer asado de Isard en lo alto del Pirineo, vayan al archipiélago de Spitzberg para regalarle con ragout de oso ó foca a la marinera.

El telégrafo y el dibujo

El periódico norteamericano New York Herald publica en su número llegado a España los primeros diseños de retratos transmitidos por telégrafo.

Presenta a dos columnas los grabados de los retratos originales y los de los transmisidos por telégrafo. Estos últimos conservan muy bien el parecido.

Como todos los inventos, éste que acaba de obtener Mr. Hummel es sencillísimo.

La parte principal del aparato se reduce a una aguja de platino, puesta en la punta de un brazo de caucho vulcanizado, que por medio de un aparato de relojería va moviéndose de derecha a izquierda y de izquierda a derecha trazando líneas horizontales sobre una plancha metálica.

En esta se traza de antemano el dibujo que se quiere telegrafiar, y se hacen resaltar sus líneas por medio de una disolución de shellac, materia no conductora de la electricidad. La aguja de platino está en comunicación con un circuito eléctrico, y cada vez que tropieza con el shellac se interrumpe el circuito, y la aguja que hay al otro extremo de la línea telegráfica dibuja sobre el papel los trazos de la otra aguja, mientras ésta pasa por el shellac aislador.

Cuando la punta de platino deja de estar en contacto con el shellac, la aguja receptora pasa por alto encima del papel.

De esta manera es como se obtienen las series de líneas horizontales y paralelas que forman el dibujo, interrumpidas en los sitios donde debe haber blancos.

Las primeras pruebas de transmisión de dibujos por medio del aparato Hummel han sido hechas a 320 millas de distancia, y son las que reproduce el Herald. Pero no hay límite de distancia. Por donde pasa un signo telegráfico cualquiera, por los cables más largos, puede pasar también un dibujo.

Mr. Hummel no es ningún electricista eminente, sino un joven fabricante de joyas, muy aficionado a problemas como el que ha resuelto. Dice con mucha modestia que en su aparato caben todavía muchas mejoras, y lo cierto es que con la base que él da puede considerarse como un hecho perfectamente realizado que los correspondientes de los periódicos puedan enviar por telégrafo, no solo sus noticias y sus descripciones, sino también los dibujos reproduciendo las escenas que presencien.

El torero por dentro

(APUNTES PARA UN LIBRO)

Carteles y programas.—Recursos ilegítimos y recursos punibles.—Falsificación de lidiadores.

Los anuncios que se fijan para cada corrida son documentos de curiosísimo estudio para descubrir las jugadas de la empresa.

El cartel de la fiesta no es cosa fácil de confeccionar, pues es preciso que la empresa acredite con el mismo su pericia y logre con facilidad que el público lea solo aquello que le conviene.

Así, por ejemplo, si se trata de una corrida de toros puros, ha de consignarse en el cartel con letras muy gordas que los bichos son escogidos y por poco crédito que merezca la vacada hay que calificarla de antigua, renombrada, acreditada, etc.

Cuando se juegan reses de desecho, se hace esta indicación con letras muy chicas y en sitio poco visible, reservando los tipos grandes para las palabras novillos ó toros. La frase novillos-toros también se utiliza por las empresas para hacer llamada, sin perjuicio de la gramática y de los intereses de la Hacienda para cuya utilidad se unen ambas palabras.

Si el ganado es cuervo, como suelen llamar los aficionados a las reses que no proceden de ganaderías acreditadas, se les ha dado en muchas ocasiones una preponderancia que no tienen, ó se ha fingido un nombre de ganadero cuyos apellidos fácilmente pudieran confundirse con los de cualquier propietario de ganadería muy afamada.

Seguendo análogo procedimiento se anuncian en forma que puedan leerlo hasta los ciegos los nombres de los lidiadores afamados y empléase letra poco menos que microscópica para estampar aquellas advertencias que, de ser conocidas por algunos individuos, le retraerían seguramente.

Así, por ejemplo: cuando la empresa solo dispone de un escaso número de caballos; cuando se establece que suspendida la corrida después de comenzada no hay derecho a pedir cantidad alguna; cuando se anuncia que inutilizado algún lidiador no se puede pedir que lo reemplace otro, etcétera, etc., se agrupan todas las advertencias y así no suelen leerse.

Hasta aquí cuanto se refiere a las empresas que anuncian la verdad aun cuando utilicen determinados recursos. Cuando el empresario es decidido no se para en barras y llega a lo inaudito, anunciando lidiado ó no contratado y reses de ganadería distinta de aquella a que pertenecen las que se corren. Algunos casos de esta índole los conocemos, entre los cuales voy a citar dos porque pueden servir de tipo.

Un célebre aficionado más listo que Cardona, tomó en arrendamiento, hará cosa de diez años, poco más ó menos, la plaza de toros de una población, cuyo nombre se parece mucho a Medina del Campo.

Si propósito era solo dar una función para presentar a la villa entonces celebre cuadrilla de «Niños sevillanos» que capitaneaban Faico y Minuto.

El celebrísimo empresario compró los novillos que tuvo a bien, buscó una cuadrilla de jóvenes cuyos nombres no hacen al caso y anunció la corrida poniendo en el cartel los nombres verdaderos de aquellos lidiadores, que como ya habrá comprendido

de el lector, no eran Faico y Minuto. Imprimió despues en tiras de papel de los mismos colores que el cartel, los nombres de Francisco Gonzalez Faico y Enrique Vargas, Minuto, y con ellas transformó por completo el programa de la corrida, pues las pegó tapando los nombres de espaldas que habían de torrear, apareciendo así a la vista del público los de Faico y Minuto.

Para prevenir las reclamaciones que pudieran suscitarse, reservó varios carteles de los primitivos, de aquellos que no tenían el aditamento y marchó con la cuadrilla falsificada a la población en donde había de verificarse la corrida.

Como en ella no había quien conociese a Faico y Minuto, el plan se iba desarrollando a pedir de boca, contribuyendo también grandemente al logro de este fin la conducta observada por los lidiadores, que no se movieron de las plazas hasta el momento de salir para la plaza.

Solo una pequeña contrariedad tuvo el empresario, pero logró dominarla fácilmente.

Poco antes de comenzar a vestirse los toreros, cuando aun estaban acostados, se presentó en la fonda un viajante de casas de comercio preguntando por Minuto. El empresario que salió a su encuentro le manifestó que Minuto estaba descansando, con cuya respuesta lejos de aquietarse nuestro hombre, insistió de nuevo en que deseaba ver a Enrique Vargas y que teniendo con el mismo gran confianza no se molestaría porque lo despertase.

Accedió por fin el empresario y señalando una de las dos camas que había en la habitación cuya puerta abrió y le dijo: «allí está Minuto.»

El viajante muy de idido, golpeó al individuo que estaba acostado y cual no sería su sorpresa al reparar que aquel no era Minuto ni se le parecía en el mas ligero detalle.

Pidió perdón al muchacho a quien contó lo ocurrido y sostuvo luego con el mismo una acalorada disputa porque el supuesto Enrique Vargas había tomado su papel tan al pie de la letra que a la fuerza trató de convencer al viajante de que él era el propio Minuto.

Imaginase el lector la sorpresa del viajante; cansado de discutir con aquel joven, salió fuera de la habitación en busca del empresario para que le enseñara al Minuto auténtico, y cuál no sería su extrañeza al oír de labios de aquel que Minuto era el individuo a quien había despertado.

Nueva porfía y nuevas protestas de conocer a Minuto por parte del aficionado. Decía ser íntimo amigo del diestro, el que tenía menos cuerpo que aquel otro que acababa de ver, y la cara más chica.

El empresario le contestó que aquel era Minuto, sino que le había crecido la cara por consecuencia del uso de ciertas aguas medicinales.

No tranquilizó esto al viajante, el que, por lo visto, estaba decidido a poner en claro la cuestión; pero un guiño muy significativo y una entrada para presenciar la corrida le tranquilizaron y convencieron de que aquel era su efecto el legítimo y propio Enrique Vargas, Minuto.

Las grandes dimensiones de este artículo nos obligan a hacer punto por hoy.

EL NENE.

MADRID

Ojeada a la prensa

«La Correspondencia»

Publica el siguiente suelto oficioso: «Parece confirmarse la noticia que dimos hace pocos días sobre la disolución de las Cortes y convocatoria de las nuevas.

El decreto se publicará del 23 al 30 del corriente mes, convocándose las elecciones para fines de Marzo, y no antes, porque, según parece, no lo consenten los trabajos de rectificación del censo en la gran Antilla, entre otras razones.

Las Cortes se reunirán a últimos de Abril, con el fin de dar tiempo a los representantes de Ultramar para que lleguen a Madrid.

El gobierno espera contar con tiempo bastante para la discusión de los proyectos económicos y de presupuestos que han de aprobarse, según la Constitución, porque este año la apertura del Parlamento correspondiente a la apertura del Senado, y esto es causa de que se pueda aprovechar mejor el tiempo.

La constitución de la alta Cámara, en efecto, se puede hacer en muy pocas sesiones y comenzar en seguida en la misma la discusión del Mensaje, que terminará mientras se constituye el Congreso.

Tampoco cree el gobierno que la constitución de esta Cámara se prolongue mucho, porque todos los acuerdos del Consejo de ministros, a propuesta del de la Gobernación, responden a la idea de que la discusión de las actas sea breve, aunque para lograr este objeto se vea precisado el gobierno a renunciar al apoyo de algunos de sus amigos.

Los presupuestos y demás proyectos económicos se presentarán tan pronto como se abran las sesiones, a fin de que la comisión los estudie y emita dictámen, mientras se discute el Mensaje.

Dichos proyectos y el de bill de indemnidad por las reformas de Cuba, serán los únicos que se aprobarán en la legislatura.

Aunque sobre todos estos extremos no ha recaído aún acuerdo del Consejo de ministros, creemos que el pensamiento del gobierno será el que antecede.

«El Liberal»

Nuestro distinguido y querido amigo don Eduardo Dolz, ministro de Obras públicas y Comunicaciones del gobierno cubano, no saldrá para Cuba a tomar posesión de su elevado cargo en el gobierno insular hasta el 20 del corriente.

Nombrado sin conocimiento suyo, se ve obligado a evacuar un gran número de atenciones políticas y particulares inexcusables; por otra parte, el vapor del 10 solo adelanta cinco días al que sale el 20.

Noticias locales

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 13 889 01 pesetas, correspondiendo a contribución industrial 881, a derechos reales 1.762 67, al idem de céntimos personales 4.627 70, al idem de minas 3.721 44, al de pagos del Estado 5.404, al de sueldo y asignaciones 213 93, a consumos 1.900, a propiedades rentas 655 y a idem ventas 56 89.

Los ayuntamientos de Dos-Hermanas y Camas han remitido a este Gobierno civil, para su aprobación, los balances de las operaciones de contabilidad verificadas en aquellas municipalidades durante el pasado mes de Diciembre, y las cuentas indocumentadas del segundo trimestre del año económico actual.

Para su inserción en el Boletín Oficial, han remitido a este Gobierno civil los ayuntamientos de Huévar, Lantejuela, Villafranca y los Palacios, Villaverde del Río y Tomares, editores anunciando quedar expuestas al público las listas de los concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho a elegir compromisarios en las próximas elecciones de senadores.

El 25 del corriente se celebrará en la villa de Paradás la subasta para la enagenación de varias fincas embargadas en aquel término por débitos de contribución.

Se encuentra en Sevilla el joven onubense don Antonio Figueroa.

Esta tarde ha habido mucha animación en el paseo de la orilla del río y afueras de esta capital.

El gobernador civil de Cáceres ha solicitado del de esta provincia se le remita un ejemplar del reglamento de nuestra plaza de toros, con objeto de estudiar sus bases y que sirva de norma en las corridas de toros que se celebren en aquel circo.

En el mes de Diciembre último se han registrado en Benacazón nueve nacimientos e igual número de defunciones, en Camas siete y tres respectivamente y en Coronil 16 y nueve, de éstas una a causa de enfermedad variolosa.

Dineros.—Se facilitan sobre hipoteca en calle Mercaderes, número 63, gestión de toda clase de expedientes; se cobran abonos, alcances y pensiones de Cuba, pagarés y toda clase de créditos, tanto civiles como militares. Compra-venta de cerechos, etc.

A la consulta pública han asistido hoy a la casa de socorro de la puerta de la Carne 97 enfermos. Cada día se nota más el beneficio que ha reportado al vecindario de tan populoso barrio la instalación de aquel establecimiento.

En breve citará a cabildo la real y pontificia hermandad de la Quinta Angustia, establecida en la iglesia parroquial de la Magdalena, para acordar la celebración del anual quinario, que como en años anteriores revestirá gran solemnidad. Dicha cofradía piensa hacer estación con sus imágenes en la próxima Semana Santa.

Durante la pasada semana existían en la cárcel de Morón siete detenidos en prisión preventiva y otros tantos penados.

Ha regresado de Carmona, donde ha pasado una temporada, el general en jefe de este cuerpo de ejército señor Chinchilla.

Los peritos mercantiles que deseen estudiar en Sevilla el cuarto año de su carrera para obtener el título de PROFESOR MERCANTIL, pueden verificarlo en las clases que tiene establecidas el COLEGIO DE SAN FRANCISCO DE PAULA, tan conocido por sus brillantes resultados en primera y segunda enseñanza.—15, ALCAZARES, 15.

Ha fallecido en esta capital el señor Martín Peregrin.

Mañana a las tres en punto de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la comisión municipal de Ferias y festejos, con objeto de darle gran impulso a los trabajos ya emprendidos. Según se dice se ha de proponer en la misma el alumbrado de todas las calles por donde han de pasar las cofradías con focos de luz eléctrica. Nos complacemos en informar al público de los buenos despos de la subcomisión encargada de estos preparativos.

Mañana lunes contraerá matrimonio en Bollullos del Condado la bella y simpática señorita Dolores Diaz Acosta con el rico labrador de aquella localidad don Antonio Martín Ortega.

Recomendamos a nuestros lectores las pieles, plumas y zapatillas suizas que expende la casa Carlos Bernaldez, Lineros, 14 al 18, y Alouceros, 2.

Por el gabinete de química se ha procedido hoy a la desinfección de la casa Bajales, 15, en la que ha fallecido una persona víctima de enfermedad contagiosa.

El señor alcalde ha socorrido hoy por su mano a gran número de indigentes que se han acercado al Ayuntamiento en demanda de un socorro de pan. El que reparte la corporación municipal con motivo de la pacificación de las islas Filipinas, pueden examinarlo los concejales en el despacho del señor Heraso, a donde se han llevado varias piezas para su reconocimiento.

En conocimiento el alcalde de que en una miserable vivienda de la calle Ciegos existe una familia desgraciada, casi toda ella atacada de una enfermedad, que si no es la lepra se le parece mucho, dispuso esta tarde que el inspector de Sanidad gire una visita a la mencionada casa, con objeto de disponer lo conveniente, en el caso de comprobarse que la enfermedad en cuestión es la elephantiasis.

Para el pasado día de Reyes se ha recibido un magnífico surtido de juguetes para niños. M. Perez, sucesor de Pró, Sierpes 85.

Procedentes de Cádiz han llegado hoy a esta capital varios marinos rusos. Se hospedan en el gran hotel de Madrid.

Continúa en el mismo estado de gravedad la señora de Pareja.

El médico de la Beneficencia domiciliaria don Alberto Murta ha solicitado y obtenido de la Alcaldía quince días de licencia. Le sustituirá el señor Montells.

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El jueves 6 salieron: el Alfonso XIII de la Habana para Veracruz, y el P. de Sabir para Port Said para Suez.

En la administración de loterías, Chicarreros, 20, Sevilla, pagan el org. a los mismos precios que en Madrid, y supera a todos los de esta capital en el cambio.

Véase 4.ª plana an.º Alvarado y Bejarano.

Paja de trigo de clase superior, sueltay empacada, a vapor. Rabal, 14, y a domicilio.

Doña María del Pilar de Vargas-Machuca y Santervás Baronesa de Sabasona y su madre la muy ilustre señora Doña María del Carmen Santervás y Campero Fallecieron, respectivamente, en esta ciudad, los días 10 y 12 de Diciembre de 1897, despues de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Cárlos Kegel Venta de relojes por menor a precio de fábrica Se acaban de recibir directamente de Suiza Relojes antimagnéticos. Todas las piezas cambiables. Precio: 25 pesetas garantizados.—Taller de composuras, Cánovas del Castillo, 30 (antes Génova.)

Profesora de corte Mme. Pilar enseña en pocas lecciones a cortar toda clase de trajes, consiguiendo con ello las familias gran economía, buen gusto y elegancia en sus vestidos. Método fácil y sencillo. Calle Julio César, número 3, principal. Sevilla.

Hernias (quebraduras) obesidad, prolapso de la matriz, varices, etc. Aparatos herniarios, fajas especiales (sistema espiral) de compresión, contención y suspensión.

Llegará en breve a SEVILLA, en compañía de su señora, el ortopédico especialista de Madrid don Jerónimo Farré Gamell, inventor del célebre Aparato automático cuadrado para retener y curar toda clase de hernias (quebraduras), recomendado por todas las eminencias médicas.

Recibirá a cuantos deseen consultarle en el hotel El Cisne y Nueva York (calle Mendez Nuñez, 7), de once a una y de tres a seis, durante los días 11, 12 y 13 del corriente.

La señora esposa de dicho ortopédico se encargará de recibir a las de su sexo, a quienes pueda prestarles beneficio el tratamiento médico mecánico. Dando aviso se pasa a domicilio.

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTELERIA Garpes, 13, (Requiza Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Escalopt a la Chateaubrians

Las escopetas Marca jabali no tienen rival en España y compiten con las buenas marcas inglesas.—Pedid catálogo a LUIS VIVES Y COMPAÑIA, calle Fernando, 23.—BARCELONA.

Cemento Portland Lafarge Sabido es que la finura y fraguado lento, son las principales cualidades que debe reunir el cemento Portland bueno. El cemento Lafarge, es el más fino que hoy se conoce, pues su residuo a la tela de 900 mallas por centímetro cuadrado no excede de 1 por 100 y no empieza a fraguar hasta despues de seis a nueve horas de amasado. Siendo el más caro, ó mejor dicho el que vale más dinero, es el que resulta más barato. Su precio de 80 pesetas tonelada, compete con inmensa ventaja económica con los cementos llamados Portland, que se venden de 50 a 60, puesto que el Lafarge admite para obtener una resistencia dada, triple proporción de arena que aquellos, lo que representa un 25 por 100 de economía.

CRISTALES PLANOS comunes en todas dimensiones. Cristales dobles para montañas. Cristales colores, muéslines y mates. Cristales estadal y colores especiales para vidrieras de iglesia y salón. Baldosas cristal para pisos. Precios sin competencia. S. Castellano, Puente y Pellián, 19

ANTES DE COMPRAR MUEBLES VISITAD LA CASA DE MANUEL RAMIREZ ALHÓNDIGA, 1, 3 Y 7

Fábrica de Espejos MOLDURAS Y LUNAS W. Martín y C.ª Sucesores de José Salvago y C.ª CONDE DE IBARRA, N.º 1.º (ANTES TOQUEROS)

Colegio de San Ramón de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Aduanas INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL HACE 25 AÑOS

Director-propietario, don Ramón G. Sicilia Los muchos años que cuenta de existencia es el mayor elogio que puede hacerse de este establecimiento, y si a esto se une los brillantes resultados obtenidos en los exámenes al final de cada curso, no hay que decir que el Colegio de San Ramón es el primero en su clase.

Como prueba de ello véase el resultado del curso próximo pasado. De 386 exámenes, han obtenido 169 Sobresalientes, 66 Notables, 65 Buenos, 86 Aprobados y ningún suspenso. El establecimiento puede verse todos los días desde las diez de la mañana hasta las seis de la tarde.

La condessa de Rahón (Segunda parte de La Muñeca en Vida) Hallase de venta en la Adm.ª de Instrucción de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14, al precio de seis reales ejemplar.

Avisos oficiales Orden de la plaza del 9 de Enero de 1898. Servicio para el 10. Jefe de día: el coronel de ingenieros don Pedro Martínez. Hospital y provisiones: el capitán de artillería don Antonio Acuña. Parada: Granada, primer turno. D. O. S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Iboz.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DEL DUQUE.—Comedia comico-lirica.—A las siete y media. El cabo primero.—A las ocho y media. La marcha de Cádiz.—A las nueve y media. La maja.—A las diez y media. Papito Melao.

Boletín comercial Mercado de cereales de Sevilla

Table with 3 columns: CLASES, Precios reales, Media ó peso. Rows include Afrecho rebasa, fino, hasta, Alpispa, Altramucos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cebadales, Carrillas, Cebada del país, Idem navegada, Centeno, Escoba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guías, Habas tarragonas, Id. mazaganas, Id. olivas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maíz, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. corrados, Id. mezcilla, Id. pintones, Id. tremés, Yeros, Zaina.

Masadero Reses cortadas en el día de hoy: 60 toros, 6 buecos, 16 vacas, 1 novillo, 03 areros, 08 erales, 10 ahijos, 6 vacas, 05 carneros, 09 machos, 25 ovejas, 60 cabras. Las reses cortadas han pesado 6.841,92 kilogramos.

Precios para el extrado: Toros, buecos, vacas y novillos, de 1'30 a 1'45; areros, erales y ahijos, de 1'40 a 1'55; terneros, de 1'50 a 1'65; carneros, machos, ovejas y cabras, de 1'15 a 1'25.

Precios al público: Reses mayores, de 1'40 a 1'90; ternera, de 2'50 a 4'00; carnero y macho; de 0 a 00; oveja y cabra, de 1'20 a 1'40.

Mercedo de aceites Hoy, como día festivo, está cerrado el mercado y por esa causa no lo publicamos.

Mercedo y matachero de cerdos Extinción anterior: 320. Entrados hoy: 4. Han salido: Para el consumo, 67. De tránsito, 1. Los cerdos vendidos han pesado: 6.638 kilogramos. Precios: de 1'38 a 1'42 pesetas.

Una niña al río

Esta tarde, cuando mayor era la aglomeración en el paseo de la orilla del río, llamaron la atención de la concurrencia los gritos de una mujer demandando auxilio para su hija, que se ahogaba.

Los individuos que en el mencionado paseo se encontraban, vieron a una niña a punto de perecer en el río.

Inmediatamente un carabiniere de los que prestan el servicio de vigilancia en el muelle, llamado Diego Aspun Román, se arrojó al agua y pudo extraer a la criatura que, ya falta de fuerzas, estaba próxima a irse a fondo.

Conducida a la caseta de carabineros, fué asistida por el médico don Narciso Castro, despojándola de las ropas y dándole fricciones para hacerla entrar en reacción.

Cuando pudo hablar manifestó que al ir a coger a la orilla del río una naranja de las que caían del vapor Devonia perdió el equilibrio y cayó al agua.

Se llama la niña Isabel Jimenez y Blanco, de seis años de edad.

Merece plácemes el arrojo del carabiniere que la ha salvado.

Sucesos del día

Riña.—En la calle Jamerdana riñeron anoche dos individuos, resultando uno de ellos herido en la cabeza.

Desgracia.—Esta mañana fué despedido por el caballo que montaba un individuo que se dirigió a un pueblo cercano, re-

sultando conmo Fue plaza de Det publico viduo bien fu cipal un embria pidién E A la de las los ma Presi y alcal los señ Mateos, Romer chez rez Lon saque tañer Todo del tem catedra El T zobispo El de a los p cedía 80 rogasen Entre cordam este cue teniente ra, gob artille mltar da seño mano m neles se pez Don nandez Presi S. M., etes por vonde G Gonzale rector d raña y señores didos por del esta to, inspe dia civil neda y los cuer Ro En Eo tante ro cimiento El día de la ca foraster so alto d El inq Luis Ma dante de festádo tos habi nuncián que dá La gu casa, ha miento, por los t da la hij tara. Regist en la az habitac Los la cubierto pulseras plantes, 08 mila, blo El valc una imp Sospeo sean los calle o los seño UIH A Tele [La El Libe diendo isla de C buen fue go de una la noche; como fue y puesto presa, no le este: —Ya ve engañado —Lo rec tranjero, y dejado re les acaso luntarios como los franco-tir siempre n ellos, las —Esos h —Es cie ¿Cree uste mos motiv rra, que n das ni me que más q pública? I firmada si no de la mas se h ahorrado! ódios acur Sin conta resistencia los solda satez de su millones y

sultando con una herida en la cabeza y conmoción cerebral. Fué asistido en la casa de socorro de la plaza de San Francisco.

El "Te-Deum"

A las once en punto de la mañana salió a los presentes al acto que el prelado concedía 80 días de indulgencia a todos los que rogasen por la Iglesia y por el Santo Padre.

Entre los concurrentes a la Catedral, recordamos al señor comandante en jefe de este cuerpo de ejército general Chinchilla, teniente general don Rafael Primo de Rivera, gobernador segundo cabo, generales de artillería, ingenieros y marina, intendente militar señor Merlo, general de esta brigada señor Ramos Navarro, teniente de hermano mayor de la Real Maestranza, coroneles señores Jerez, Ortiz de Saracho, López Domínguez, Trechuelo, Jácome, Hernández y Parra.

Robo con escalo

En Ecija se cometió anteaayer un importante robo, del que hoy se ha tenido conocimiento en los centros oficiales. El día 5 se presentó en la casa número 55 de la calle Caballero de aquella ciudad, un forastero, tomando en arrendamiento el piso alto de la misma.

Ultimahora

Agencia Menchéta Telegramas nacionales [La prensa] madrileña. El Liberal publica un patriótico artículo diciendo que España quiere conservar la isla de Cuba, sin preocupaciones, ante los

plazas para la paz que nos atribuyen los yankees. «Sépanlo todo—añade—es el firme propósito del pueblo español. Sépanlo los emigrados cubanos que pensaban mantenerse en su retraimiento con la esperanza de que España cediera la isla. La sola suposición de esto constituye un delito.»

El País

Recomienda El País el rompimiento de la fusión republicana, llamándola fuerza muerta que a nada lleva. Dice que dicho rompimiento podrá considerarse como un suceso venturoso, puesto que contribuirá eficazmente a la reorganización del republicanismo.

El Globo

Hace resaltar este diario la nota optimista de Cuba presentando el buen cariz que ofrece la guerra, mediante la sumisión de importantes cabecillas.

El Tiempo

Afirma el periódico silvelista que solo censuran el discurso de su jefe los carlistas y los amigos del señor Romero Robledo. «Era de esperar—añade El Tiempo—tal actitud de censura porque la reorganización de los conservadores será una solución para el país y para la corona.»

Bajas de la guerra

La prensa pide al ministro de la Guerra que se publiquen en el Diario Oficial las bajas de los ejércitos de operaciones en Cuba y Filipinas.

Escribe Pi y Margall

El Nuevo Régimen publica un artículo tratando la cuestión de Cuba escrito por el señor Pi y Margall y en el que aparecen los siguientes párrafos. «Los verdaderos patriotas ansiamos con toda nuestra voluntad la conclusión de la guerra de Cuba, pues nos imponen los bárbaros sacrificios.»

Puesto que no termina por la fuerza de las armas, ni con la autonomía, opinamos que debe llegarse al reconocimiento de la independencia. Tenemos el ejemplo de Inglaterra que reconoció la de los Estados Unidos.

En vano esperamos que los insurrectos acepten la autonomía que les hemos concedido. Levantáronse para lograr la independencia y solo con ella depondrán las armas.

Quien les ha otorgado derechos se los puede quitar. Cargos contra Weyler. El Boletín de Procedimiento considera de absoluta necesidad la instrucción de un proceso sobre las gestiones del general Weyler.

Dice que como militar y como gobernante debe ser sometido a juicio porque así lo exige el decoro nacional. España necesita saber muchas cosas. Y aquí las enumera haciendo una extensa relación.

Noticias de Cuba

Un telegrama de Cuba confirma que los insurrectos han devuelto al comisario señor Villate que secuestraron en Artemisa. Manifiesta que en la Habana aumentan los optimismos.

Se cree allí que se avecinan importantes sucesos, sobre los cuales se guardan grandes reservas. Opinión de un presentado. Se ha presentado el rebelde Quirós, secretario del marqués de Santa Lucía, titulado presidente de la República cubana.

Dice Quirós que se presenta porque establecida la autonomía resulta injustificada la rebelión. Más presentaciones. También se ha presentado el titulado comandante Anastasio Nuñez y dos oficiales con cinco rebeldes armados.

Se esperan otras presentaciones. Cambio de personal. Han producido mala impresión los recientes cambios del personal de Justicia decretados por el señor Moret.

Se cree en la Habana que estos nombramientos correspondían al gobierno insular.

Otra vez Sherman. Noticias de Washington comunican que Mr. Sherman ha firmado una nueva circular para el socorro de los cubanos hambrientos. «El Imparcial» y Silvela. Madrid 9, 10 m. El Imparcial lamenta que el señor Silvela se dedique a predicar uniones y a organizar comités y juntas de casinos, relegando otros fines más prácticos.

Deplora que olvide sus propósitos de selección de personas que puedan llevar por nuevos rumbos el gobierno del Estado. «Aunque el señor Silvela renuncie a procedimientos nuevos que nos rediman de los vicios y desdichas actuales, la nación española no renunciará nunca a su regeneración y a su progreso.»

El señor Silvela será en ese caso un vencido mas. Regreso de Silvela (SERVICIO DIRECTO). Badajoz 9, 10 m. En el tren correo han salido para Madrid los señores Silvela y demás amigos que le acompañan.

Hasta Cabeza del Buey le acompañaron comisiones de esta capital. A la estación bajaron a despedir al señor Silvela inmenso público y representación de todos los partidos.

Al partir el tren se dieron vivas a los expedicionarios. Estos marchan muy satisfechos por las atenciones que se les han dispensado y por el excelente espíritu que anima a sus correligionarios de esta región.

El centro silvelista que han venido a inaugurar, se llamará Conservador, atendiendo las indicaciones del señor Silvela, consecuencia en su idea contra todo personalismo. Las comisiones organizadoras merecen felicitaciones por lo bien que han cumplido su misión.—Valerio.

Noticias gaditanas

Cádiz 9, 10, 15 m. En el Casino Gaditano se ha verificado la elección de junta directiva. Por unanimidad fueron reelegidos los individuos que forman la actual, y que preside el diputado a Cortes don Rafael de la Viesca.

Personas allegadas al jefe silvelista don Juan del Castillo, apoyaron la candidatura de este para la presidencia de la junta, pero no llegaron a presentarla. Se ha recibido un telegrama anunciando que no vendrá para embarcar en esta en el correo del día 10, el ministro cubano señor Dolz.

En la factoría de la Trasatlántica se hacen los preparativos necesarios para organizar los buques hospitales. Estos seguramente rendirán su viaje en Cádiz.

El gobernador civil continúa recibiendo noticias graves, sobre la crisis obrera, en varios pueblos de esta provincia. El gobernador militar de este departamento, señor duque de Nájera dará un banquete a los oficiales de un buque de guerra que se encuentran en esta bahía.—Sabido.

Academias y académicos

Madrid 9, 10, 15 m. La Academia de Ciencias Exactas anuncia un concurso para conceder tres premios consistentes cada uno en una medalla de oro, 1.500 pesetas en metálico y cien ejemplares de las Memorias premiadas.

Los temas para los trabajos son los siguientes: Tratado de Trigonometría plana y esférica. Estudio mecánico y químico de las sales y cementos usados en una zona de España a elección del autor.

Estudio y descripción de los fenómenos periódicos que ofrecen las aves en una región de España, también de elección libre. En la Academia de la Historia han sido elegidos en primera votación como académicos los señores don Francisco Silvela, don Rafael Torres Campos, don Vicente Viguete, don Francisco Vhagone y el marqués de Cerralbo.

Banquete a un héroe

Madrid 9, 10-20 m. Telegrafían de Vitoria haberse celebrado en Tafalla un banquete en honor del héroe de Guamo. Ha asistido el padre del mismo, presidiendo la mesa.

Los brindis han sido de entusiasmo y elogios del heroísmo demostrado por el capitán Muruzabal en la defensa de aquel fuerte. El padre del señor Muruzabal ha contestado agradeciendo las frases dedicadas a su hijo, y ha terminado diciendo con manifiesta emoción:

«Si antes de cuatro meses no regresa mi hijo, irá a Cuba a abrazarle.» Un teniente herido grave. Madrid 9, 10-30 m. Se ha facilitado un parte oficial de Cubando cuenta de que el general Ochoa ha librado varios combates, conduciendo un convoy a Bayamo. Tuvimos dos muertos y seis heridos. Entre estos grave el teniente don Natalio Vela.

Fallecimiento

Madrid 9, 10-35 m. Ha fallecido el doctor Tierno, médico del Hospital de Madrid y de la Asociación de la Prensa.

Un sitio peligroso

Madrid 9, 10-55 m. Burgos.—El sudexpreso ha atropellado a un anciano cerca del puente de Capiscol. Las ruedas de la máquina y de los coches destrozaron completamente el cuerpo del infeliz. En el mismo sitio han ocurrido en otras ocasiones accidentes análogos.

Thuilleir robado

Madrid 9, 11 m. Telegrafían de Palma que al embarcar el actor señor Thuilleir, notó la ausencia de su criado, que llevaba una maleta con alhajas y valores. Se ha suicidado también en Palma un niño de 13 años.

Los socialistas

Bilbao 9, 11 m. Se han reunido los socialistas en asamblea general ordinaria. Han acordado acudir a las elecciones. Presentarán candidato a su leader Pablo Iglesias.

El tren de Portugalete ha atropellado a un hombre, matándolo.—Etchaverry. Deportado en libertad. Barcelona 9, 1 t. Ha sido puesto en libertad el deportado filipino Isabelo Reyes, que se encontraba en Montjuich.

Marchará a Madrid llamado por el señor Moret, que ha de interrogarle sobre ciertos asuntos. Circula aquí la versión de que el general Weyler ha recibido en su finca de San Quintín, de Medina, un pliego urgente, comunicándole la orden de marchar a Madrid.

Se cree por algunos que el general es llamado para prestar declaración ante el capitán general de Madrid.—Simó. Trabajos del censo. Madrid 9, 3 t. La Gaceta publica hoy una real orden disponiendo que desde mañana se presenten en las oficinas del Estado, la provincia ó el municipio, los individuos que se ocuparon en auxiliar los trabajos del censo, recientemente verificados.

La actitud carlista

Madrid 9, 3-30 t. La semana entrante se reunirá bajo la presidencia del marqués de Cerralbo, las minorías carlistas, para acordar en definitiva la lucha ó el retraimiento electoral. Las opiniones están divididas. Créese que triunfarán los partidarios de la lucha.

La recepción palatina

Madrid 9, 4 t. El mayordomo mayor de Palacio ha dirigido una comunicación al señor Sagasta manifestando que la reina ha señalado el día de mañana para celebrar la recepción militar. La comunicación se ha trasladado a los ministros de la Guerra y de Marina para que dicten las órdenes oportunas.

Noticias de Valencia

(SERVICIO DIRECTO) Valencia 9, 4 t. Aun no se conoce el total líquido de la corrida benéfica. Se cree que quedará un beneficio de 4.000 duros. Los presidentes y magistrados de la Audiencia, han obsequiado al cardenal señor Saneha, con un banquete de despedida. Se ha servido en el salón de Cortes de la Audiencia.

Las próximas operaciones

(URGENTE) Madrid 9, 4-10 t. Desde la Habana telegrafían al Heraldó comunicando que ha terminado la reorganización de las fuerzas que han de operar en la región oriental de la isla.

Créase una nueva división, destinada a Cauto. La mandará el general de brigada don José García Aldave. Mandarán las brigadas los coroneles señores Bruna y Tejada. El general de división don José Toral y Velazquez ha sido nombrado gobernador militar de Santiago de Cuba. El general don Félix Pareja y Mesa mandará la brigada de Guantánamo. La división de Manzanillo estará al mando del general March, y las brigadas de aquélla al mando de los coroneles Escario y Otero, respectivamente.

Para mandar una brigada ambulante ha sido designado el general don Eduardo Lopez de Ochoa y Almada. Los coroneles Ruiz y Tovar mandarán dos medias brigadas. Los supervivientes fueron recogidos por una embarcación y llegaron ayer a Falmouth. Refieren detalles horribles del naufragio.

Lo de Oriente

(URGENTE) Madrid 9, 4-40 t. Continúa preocupando la cuestión de Oriente. Desmíntese que las potencias piensen celebrar un Congreso para ocuparse de tan importante asunto. Un aniversario. (URGENTE) Madrid 9, 5 t. Telegrafían de París que se ha celebrado el aniversario del comunista Blanqui. El acto se ha visto más concurrido que en años anteriores.

Descarrilo de un tren

(URGENTE) Madrid 9, 6 t. Telegrafían de Barcelona que el jefe de estación del empalme próximo a aquella capital da cuenta del descarrilo de un tren en el kilómetro 174. Algunos vagones han quedado fuera de la vía. Se cree que ha muerto el maquinista. Los demás viajeros sin novedad.

Los carlistas disgustados

(URGENTE) Madrid 9, 6 t. Se ha impuesto una reprensión privada disciplinaria y 200 pesetas de costas a los curas señores Boco y Vardino, que se asociaron al telegrama de felicitación al Pretendiente y asistieron al banquete que en honor de él celebraron los carlistas. Háblase de que existe gran excitación entre los carlistas con motivo de este castigo.

Introducción de ganados

(URGENTE) Madrid 9, 6-50 t. El Heraldó ha recibido un cablegrama de la Habana, dando cuenta de que el Consejo insular ha acordado ampliar a dos meses la libre introducción de ganados, accediendo así a lo que solicitó el Circulo. El alcalde de la Habana, señor Diaz, ha retirado la dimisión; se cree que será destituido. El general Blanco ha telegrafiado el mal efecto que ha producido el nombramiento de magistrados, pues esperaba hiciéralo el gobierno insular. El día en Madrid muy lluvioso.

EN LA CUARTA PLANA

[Bajas ocurridas en el ejército de operaciones de la isla de Cuba.—Marítimas.—Noticias religiosas.—Circó gallístico. Reglamento de la Plaza de Toros. Se vende encuadernado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

buena fuego y copiosa cena, se retiró al abrigo de una de las granjas para pasar en ella la noche; cuando, prudente en la guerra como buen alemán, hubo dado sus órdenes y puesto sus guardias para evitar una sorpresa, no puso mala cara al barón al decirle esto: «Ya ve usted, caballero, que no lo había engañado. —Lo reconozco, señor mío, contestó el extranjero, aunque el mal tiempo no me ha dejado registrar estos bosques, de los cuales acaso no hayan salido todavía los voluntarios de Pleunoff. Estos destacamentos, como los zuevos del coronel Charette y los franco-tiradores Lipowski, nos han hecho siempre mucho daño y tenemos, respecto de ellos, las órdenes más severas. —Esos hombres defienden su país. —Es cierto. No hablemos más de esto. ¿Cree usted que también nosotros no tenemos motivos para estar hartos de esta guerra, que no causa en Alemania menos viudas ni menos huérfanos que en Francia, y que más que a ésta perseguimos a la República? Hace tres meses que la paz estaría firmada si no se hubiera creado ese Gobierno de la Defensa nacional. ¡Cuántas víctimas se habrían evitado y cuánto dinero ahorrado! ¡Cómo hubieran disminuido los odios acumulados entre dos países vecinos! Sin contar lo que os costará en más esta resistencia, que si honra el heroísmo de los soldados franceses, no acredita la sensatez de sus gobiernos. Algunos millares de millones y algunas plazas fuertes del Este sobre la tierra cubierta de nieve. Solo se oía el choque de las armas y los ladridos de Febea que se adelantaba y volvía a Fritz, y se marchaba de nuevo, como reprochando a los ginetes la lentitud de su marcha. Mientras, Andrea, por el sendero estrecho, ganaba un poco más allá del cruce el camino que conducía al pabellón. No sentía ella ni el frío ni la nieve que empezaba a caer, azotada por la violenta brisa del Nordeste, ni las asperezas de las piedras que destrozaban sus pies. La pesada carabina apenas la sentía en sus manos febriles. No tenía más que un fin: salvar a Pleunoff, matando a Fritz, aunque le costara la vida. En menos de un cuarto de hora llegó al punto del sendero por donde habían de pasar los alemanes para tomar el camino del pabellón. Allí había dos ó tres grandes piedras, tras de las cuales se escondió. Desde allí, Andrea estaba segura de no errar el tiro. La víctima había de pasar a diez pasos de allí. Además, distinguía claramente, a pesar de la bruma, la bifurcación de los dos caminos, un poco detrás de su puesto de observación. Diez minutos de terrible angustia pasaron, y Andrea escuchó los ladridos de Febea. Los enemigos iban a aparecer. Andrea echóse el pecho a la cara, dispuesta a hacer fuego sobre el miserable que ha usted del peligro. ¡Pero si volvieron! ¡Si ese miserable volviera a traerlos hacia aquí! Acercándose a Andrea con la mirada y con la sonrisa, el conde como si persiguiera un pensamiento ajeno a la situación, murmuró: —¿Quién sabe! —¿Qué quiere usted decir? preguntó ella. No hay un instante que perder. ¡Huyamos! Huya usted solo, porque yo sería un estorbo. ¡Se lo ruego a usted, se lo suplico! —Es inútil, contestó Juan. ¡Oiga usted! Tendió la mano hacia la ventana. El huracán sonaba con furia. Oíase el crujir de los árboles, azotados por la tormenta, y el rugido de los lobos, que huían espantados. El pabellón temblaba en los cielos. El bosque estaba impenetrable. Seguramente que la caballería alemana apenas habría tenido tiempo de volver a la casa. Además, siguió el conde, tengo la seguridad de que Fritz no los traerá. Lo hubiera hecho antes. Forzado a la obediencia, los ha llevado al pabellón de los guardas. Mató a Febea, porque la pobre perra, más fielmente que él, les hubiera servido de guía. Puedo disponer de la noche. Mañana, antes de amanecer estaré lejos de aquí, Dios mediante. Pero ¿cómo podré agradecer nunca el valor y la abnegación de Andrea? ¡Ha querido usted salvarme a costa de su propia vida! ¿Me quiere usted tanto? —¡Si te quiere, Juan! exclamó la hija de la brava echando los brazos al cuello de Pleunoff.

BAJAS

ocurridas en el ejército de operaciones

DE LA ISLA DE CUBA

(CONTINUACION)

Batallón de Luchana, soldados Vicente Colomina y Melquiades Martínez; artillería, soldado Gabriel García, los tres de enfermedad; otros soldados de artillería Manuel Pavia Machena, del vómito; batallón del Príncipe, soldado Rufino Díaz Urbano, de enfermedad; batallón de España, soldados Celestino Marzo Beltrán, Saturnino Leandro y Faustino Pérez García, los tres del vómito; batallón de Barcelona, soldado Francisco Casero Camacho; batallón de la Habana, soldado Francisco Ortoldupe, los dos de enfermedad; otros soldados de la Habana Pedro Navarrete Sánchez, Bienvenido Canut Bella, natural de Granada, Santiago Juárez Montes y Silverio Martínez Rodríguez, los cuatro del vómito; batallón de Sevilla, soldado José Casado Romero, de enfermedad; batallón de Murcia, José Fuentes Barreiro, del vómito; batallón de San Marcial, soldado Juan Puertas Infantes, de enfermedad; otro

soldado de San Marcial Salvador Zapata Garruche; artillería, soldados Vicente Ramírez Pachón y Manuel Tejera, natural de Sevilla, los tres del vómito.

Marítimas

Puerto de Sevilla

Fases de la luna.—Luna llena el 7; cuarto menguante el 18. Enero día 10.—Sol sale a las 7:16 de la mañana; pónese a las 4:48 de la tarde.

Mareas

Barra. Primera bajamar, 6:10 mañana; primera pleamar, 11:11 noche. Lisa. Primera bajamar, 9:20 mañana; primera pleamar, 2:56 madrugada. Borrego. Primera bajamar, 10:5 mañana; primera pleamar, 3:41 madrugada. Coria. Primera bajamar, 10:50 mañana; primera pleamar, 4:26 madrugada. Sevilla. Primera bajamar, 11:35 mañana; primera pleamar, 5:11 mañana. Barra. Segunda bajamar, 6:25 tarde; segunda pleamar, 12:20 mañana. Lisa. Segunda bajamar, 8:7 noche; segunda pleamar, 2:45 tarde. Borrego. Segunda bajamar, 8:52 noche; segunda pleamar, 3:30 tarde.

Coria. Segunda bajamar, 9:37 noche; segunda pleamar, 4:25 tarde. Sevilla. Segunda bajamar, 10:22 noche; segunda pleamar, 5:25 tarde.

Movimiento de buques en el día de hoy

Ayer a última hora entró en este puerto procedente de Londres y con cargamento general, el vapor inglés Ossian. Hoy han salido: para Marsella y escala, con carga general, el vapor español Andaluza, y el laúd San Felisa, para Málaga, con cargamento de patatas.

Noticias religiosas

Santos de hoy.—Santos Julian el hospitalario y su esposa Basilia, mártires. Santos de mañana.—San Guillermo, arzobispo, y San Gonzalo de Amarante, confesor. Liturgia.—El oficio y misa son de la infraoctava, rito semidoble, color blanco. Cultos.—Misa y procesión de Animas en la parroquia del Sagrario, y en la iglesia de la O, misa, rosario de Animas y responso.—A las diez funciones matutinas en la parroquia de San Lorenzo, predicando don Juan Manuel Sanz y Saravia; y en la parroquia

del Salvador don Sebastian Andújar; a las cinco continúa en esta última parroquia la novena al Señor de Pasión, predicando todas las tardes don Rafael González Merchant.—Continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de religiosas Reparadoras, estando el sermón todas las tardes a cargo del señor don José Roca y Ponsa. Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de Santa Marina.—Todos los días de la semana indulgencia plenaria, visitando la capilla de Nuestra Señora del Pilar en la parroquia de San Pedro.

CIRCO GALLISTICO

Vista de hoy

En el refidero de la calle Doña María Coronel se han matriculado hoy 12 gallos, concertándose tres quimeras, que dieron el juego siguiente: Primera.—Dos jacas, una de Manzano, de tres libras y 11 onzas de peso, tuerta y plumaje giro, con otra de Silva, de tres libras y siete onzas y media, jabada y también tuerta.

La gira ganó a su contraria por haber estado apuntillada, estando el dinero 20 a 1. Se apostaron 40 reales. Segunda.—Dos pollos, uno de tres libras y seis onzas y 20 milímetros de puya, del Bello, y pluma colorada, y otro del mismo plumaje, de Francisco el Calentero, de Triana, tres libras y nueve onzas y 19 milímetros de puya. Esta quimera fué muy buena por la calidad de los gallos, que fueron superiores y entusiasmaron a la afición. Ganó el de Francisco el Calentero. Tercera.—Dos pollos, uno jabado del Bello, con cuatro onzas y 17 milímetros de puya, y otro colorado del Valenciano, con tres libras y seis onzas y 15 milímetros de puya. Ganó el último. Resúmen.—La entrada ha sido muy buena y el espectáculo ha entusiasmado a la afición.

Para el día 23 se ha concertado una quimera entre dos gallos; uno de Silva y otro de Alvarez, en la que se jugarán dos mil reales como apuesta.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Sangre Pura es la fuente de buena salud. La Zarpaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevadera la Vida..... Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarpaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, pues todos los comunicantes aseguran que la Zarpaparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presa de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acompañadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen la ZARPAPARRILLA del DR. AYER el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

Linea regular entre Cadiz y puertos de Italia. Para GENOVA, LIORNA, NAPOLES, MESSINA y PALERMO.—El vapor holandés JUNO saldrá de Cadiz el día 21 del actual. Admite carga para dichos puertos y a flete corrido para Trieste, Aden, Alejandria, Batoum, Civitavecchia, Constantinopla, Gelaia, Malta, Odessa, Pireo, Port Said, Salónica, Suez y otros puertos del Ad. Itálico y Mar Negro. Consignatario, D. Cesar Lovental, Aduana, 5, Cadiz. ESTABLECIDOS EN 1883 Alvarado & Bejarano GUAYAQUIL (ECUADOR) S. A. Comisionistas & Consignatarios Se ocupan especialmente del despacho de órdenes de cacao y mas productos nacionales. Al que las solicita se suministran muestras y facturas simuladas. SE VENDE la casa calle Miguel del Oid, núm. 3. Informan, Abades, 1.

GRAN TINTORERIA A VAPOR Casa fundada en 1852 E. ADEMA Y C.ª, Sucesores de Tastet Drogueria, fabrica y escritorio, Bazan 6 y 8.—Teléfono 117 Sucursal, Cerrajería 3.—Teléfono 116.—SEVILLA Especialidad de limpieza en seco sobre trajes de caballeros señoras y niños. Blanqueo de cobertores de lana y algodón. Tintura en negro y en colores sobre seda, lana, algodón, trajes y telas de muebles. Limpieza de guantes. Blanqueo y tintura en negro y en colores sobre plumas para sombreros PRECIOS MODICOS Biblioteca de El Noticiero Sevillano La Posada Maldita. Filigrana. La Fuente de las Perlas. Divorciada. Los dos caminos de la Vida. La Resucitada. La Duquesa Claudia. El As de Oros. Ciego. El Barón Americano. Punto en boca. Los misterios de una raza. Los amores de Aurora. El Yerno. La reina de los Miserables. Angel calido.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA Linea regular de vapores Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para mas informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario. Se busca agentes serios Personas de todas clases, deseando encargarse de la Agencia de una sociedad por acciones, mediante fuerte ramos; han de dirigirse bajo F. 1. 300, al Centro de anuncios de G. L. Daube & C.ª, Francfort S.M.

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estómago e intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acedias, vómitos, estreñimiento, diarreas, úlceras del estómago, dispepsias y catarros intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID, farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. García y principales boticas de España, Ultramar y América. En Sevilla y su provincia, en las principales farmacias.

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios Raimundo Perez Martinez Relator, 13.—Sevilla

JABONES Marca "La Sevillana" CLASES Sevilla Arroba Reales. Fuera Arroba Reales. BLANCO 1.ª Pinta Sevillana. 88 24 2.ª 82 22 VERDE 1.ª 82 20 2.ª 78 18 Velas y Cirios esteóricos de 1.ª calidad, imitación a cera, para iglesias

BLANCO Y NEGRO PUBLICA ESTA SEMANA UN NUMERO VARIADISIMO AÑO NUEVO CUBIERTA EN COLOR Méndez Bringa COSAS DE INVIERNO El manguito Kasabal y Méndez Bringa LA NIEVE Velilla y Estevan CUENTOS BATURROS Teodoro Cascón ESCENAS SEVILLANAS García y Ramos Cartas madrileñas José de Roure PORTFOLIO DE LA SEMANA Macachis ESTRENOS DE PASCUA Retratos y escenas fotografiadas Luis Cabaldón ¿Quiere V. perder un duro? Historieta por Marín EFEMERIDES patrióticas Marcelino de Ucaeta LA FIESTA NACIONAL Pérez Zúñiga y Marín

Cognac Finca de Moguer E. JIMENEZ Y C.ª HUELVA Competencia con las mejores marcas extranjeras, absoluta pureza y elaboración esmerada. Pídanse en Hoteles, Oñes, tiendas de licores y vinos.—Representante, Ascensio González, Sevilla. SE ARRIENDAN en precio módico la casa calle Daoiz, núm. 8, con espaciosa habitación, jardín y cuadra Informan, Mercaderes, 70. Tejas planas Las mejores y mas baratas son las de José Vargas y Velasquez, a 150 pesetas millas, puestas sobre vagón 2 en obras de Sevilla. Dirección calle del Betis núm. 11. SE ARRIENDA en 150 pesetas mensuales la casa calle Moratin, n.º 10. Dan razón San Eloy, 36, de doce a tres. SE ARRIENDA la casa calle O'Donnell, núm. 36. Darán razón, Moratin, 5. SE ARRIENDA la casa calle de Albarín, núm. 33, en 10 pesetas diarias, con 10 habitaciones, patio, escalera de mármol, instalación de gas y agua de los ingleses. Informarán en la misma casa. AMA DE CRIA, de 25 años de edad, primeriza, leche de dos meses, natural de Alcalá de Guadaíra. Dan razón Contreras, 3. SE ARRIENDA O VENDE la casa calle de las Huertas, núm. 4, apto para industria. Informarán en la misma casa.

Se arriendan El cortijo de Juan Gaerin, término de Mairena, con grand. s. guaderos. Dos casas calle Goyenote, núms. 17 y 19, grandes y antiguas, propias para almacén ó casa de vivienda. Otra casa calle Mariscal, núm. 4. Y dos pisos principales calle Orfila, núms. 8 y 12. Dan razón, Duque, 15. ESQUELAS MORTUORIAS se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las dos de la madrugada para la de la mañana. Papel para envolver Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico. Barriles de hierro pintados apropiados para plantas de patio. Se venden en la imprenta de este periódico. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico.

VERDADERAS PILDORAS ANEMIA-CLOROSIS-TOPILOCIÓN del Dr. BLAUD Cada pildora lleva impreso el nombre del inventor. Venta por Mayor: R. SCIORELLI-PARIS

Y cerró los ojos, como si se muriera de placer. Algunas horas despues, abriase la puerta del pabellón y salía de él el conde de Pleunoff. El viento seguía arrastrando ráfagas de nieve y todavía estaba sombría la noche; pero el conde no había sabido resistir á los ruegos de Andrea que tenía que los alemanes reanudarán sus pesquisas al alborar el día siguiente, y se había resuelto á alejarse para llegar al río siguiendo el mismo camino que había indicado á su tropa. Conocía demasiado bien el bosque para no saber meterse por donde le conviniera, y había quitado á la Nelo la carabina para vender cara su vida, si alguien le salía al encuentro. Ella lo acompañó hasta la puerta. En sus ojos brillaba extraño orgullo. Toda su fisonomía revelaba inmensa dicha. —Hasta la vista, Juan, hasta pronto, dijo la aristócrata con inefable ternura y rodeándolo con sus brazos. ¡Que Dios te proteja! Piensa que si te ocurriera una desgracia, me moriría. —¡Hasta la vuelta, Andrea, esposa mía! ¡Hasta siempre, condesa de Pleunoff! Y despues de estrechar por última vez sobre su corazón á la que era su amante, dejó en sus labios el último beso, y arrancándose, esta es la palabra, de aquel lazo de fuego, huyó. Un instante despues, de vuelta á la sala, Andrea dejó base caer en una butaca, junto

se había refugiado el conde. Esto le daba tiempo para prevenirle, porque sabía que el camino tomado por el enemigo estaba tan mal, que lo menos necesitaría una hora para llegar al término de su excursión y volver al encuentro de ambos caminos. Sin vacilar más tiempo, nuestra heroína abandonó el puesto para reanudar la carrera hacia el pabellón. El viento soplabá más reciamente, la nieve caía en gruesos copos, los árboles, sacudidos por la brisa, gemían, dejando caer de las ramas desnudas pedazos de nieve, algunos de los cuales daban en la cara á la muchacha; pero nada la detenía en su carrera desesperada. Marchaba siempre adelante, sin miedo á la fatiga, sin acordarse de los lobos que podían atacarla, no recordando siquiera el peligro de extraviarse, porque el sendero había desaparecido y la noche caía rápidamente. Al cabo de más de veinteminutos de aquella marcha, que pocos hombres robustos hubieran soportado, Andrea divisó el pabellón. Hizo un último esfuerzo, franqueó de un salto los escolones, y cayó sobre la puerta, en la que golpeó con la culata del fusil, diciendo al mismo tiempo: —¡Juan, soy yo, abra usted! Entreabríase la puerta, y el conde lanzó un grito de sorpresa y de dolor á la vez cuando reconoció á la Nelo en aquella mujer del cabello suelto, de ojos dilatados por el espanto, de vestidos manchados por el lodo y la nieve, y cuyas manecitas heladas apenas podían tener la pesada carabina.

bía ella condenado á muerte, cuando de repente, con gran sorpresa, vió que los bávaros tomaban hacia la derecha, en vez de hacia la izquierda, es decir, un camino diametralmente opuesto al del pabellón. Indecisa, no comprendiendo aquella maniobra, la Nelo esperaba resuelta, cuando despues de nuevos ladridos de Febea sintió una detonación, y gracias al viento, que arrastraba hacia ella las palabras, oyó distintamente estas, cuyo sentido no pudo apreciar: —¡Bruto, más que bruto! ¿Qué has hecho? El espía había matado de un pistolotazo á la perra, y aquellas palabras se las decía el oficial. —Perdone usted, mi teniente; pero en lugar de servirnos de guía, este animal lo que hacía era advertir á su amo. ¡Quién sabe si no habrá ya reconocido sus ladridos! Vamos aprisa. Al decir esto, Fritz echó su caballo al galope como para dar ejemplo. Si el oficial le hubiera visto la cara, habría podido ver dos gruesas lágrimas que resbalaban por sus mejillas, mientras decía entre dientes: —¡Qué demonio! Quiero servir á mi patria y morir por ella; pero no quiero entregar al señor de Pleunoff. ¡Pobre Febea! ¡Tanto como me quería! Despues del pistolotazo y de la precipitada marcha, Andrea no percibió ningún otro ruido. Los alemanes habían salido en dirección al antiguo pabellón de los guardias. —Fritz creía tal vez, pensó ella, que allí

al fuego que se extinguía, y recogióndose el caballo en desorden, murmuraba: —(Condesa de Pleunoff!... ¿Y Pedro Ortray? VII El regreso de Juan No se había equivocado Pleunoff al suponer que los ginetes alemanes, asaltados por la tormenta, no proseguirían su excursión más allá del pabellón de los guardias, tanto más cuanto que su jefe ignoraba en el bosque otro pabellón en que hubiera podido refugiarse el hombre á quien ellos perseguían. Despues de derribar la puerta del viejo chalet para visitarlo y de no haber encontrado á nadie, pues nadie lo habitaba en invierno, furiosos, transidos de fatiga y de frío, porque el camino abundaba en precipicios, cegados por la nieve, la caballería habíase vuelto á la finca, con gran alegría del barón de Arblés, que apenas pudo reprimir un grito de júbilo al ver que volvían los bávaros sin su cañón y renegando groseramente de no haberlo encontrado. Por esto les hizo la mejor acogida y necesitó que el comandante de la fuerza le requiriese para hacerles servir cuanto de searon. El oficial prusiano, además, parecía muy culto y amable. Era un guapo mozo, de 30 años apenas, de dulce é inteligente fisonomía. Acaso no deploraba muy profundamente el fracaso de sus pesquisas, y cuando su gente, descansada y confortada por

Sin embusiasmitos de un paz grand desbordada Cuba. Ella con sorsorve to ralice; cu t as tropa la ni hom las traido entusiasmi brá que to resonar á taneidad y Oposi Ayer no ciones en escuelas n ejercicios Tribuna viene dem nar cuanto intereses ó les propor pital. Constitu cne de la